

Износът и вносът на стоки и услуги бяха оценени по цени f.o.b. При оценката на нетния износ услугите бяха включени частично - само транспортни, съобщителни и строителни. Все още не са направени разчети за оценяване обема на външнотърговските операции в областта на културата, изкуството, науката, финансите и бизнесуслугите.

За нуждите на ПЕС за първи път беше направен опит за оценка на потреблението на нерезиденти в България и на резиденти в чужбина, за да се ревизира вътрешното потребление на домакинствата. Освен върху данни от платежния баланс, разчетите се базираха на количествени и стойностни показатели от статистиката на туризма (брой чуждестранни туристи - пренощували и транзитни, среден престой в хотелите и другите средства за подслон, среднодневни разходи на един турист за нощувка, храна и напитки, спорт и развлечения, вътрешен транспорт), както и на ведомствена информация за приходите от туристически услуги на чужди граждани. Оценката на потреблението на българи-резиденти в чужбина беше базирана на показатели за брой пътували зад граница лица с цел туризъм, гостуване, обучение и лечение, за стойността на услугите на туристическите фирми, организиращи почивка на български граждани в чужбина. Направен беше и опит за оценка на издръжката на един чуждестранен студент в България през 1993 г., както и съвсем груб разчет за потребителските разходи на дипломатическите мисии в България и на българските дипломати в чужбина. Консумацията на чужденци в мрежата на общественото хранене беше изчислена като разлика между вътрешнотърговския стокооборот на дребно в заведенията за обществено хранене (без работническите столове) и стойността на закупените храни и напитки в тези заведения, получена от статистиката на домакинските бюджети. Оценки за купените подаръци и сувенири от туристите (резиденти и нерезиденти) не бяха направени.

Брутният вътрешен продукт беше разпределен, съгласно класификацията на разходите за крайното му използване, в 279 основни групи, в т.ч. 236 на крайното потребление на домакинствата, 13 на колективното потребление и 27 на брутното образуване на основен капитал.

След приключване на междуотрасловите таблици за 1993 г., разпределените разходи бяха анализирани и сравнени с получените данни по матрицата на крайното използване. Направени бяха някои уточнения в потреблението на твърди горива (въглища), в междинното потребление на общото държавно управление (други разходи), в брутното капиталообразуване (строителство, машини и оборудване и изменение на запасите) и в нетния износ на стоки и услуги.